

Caros familj har fått råd att låta barnen gå i skolan

Caro Aviokirhie, 50 år och sexbarnsmamma, har bott i Arhavwarien hela sitt liv. Hon försörjer sig med att hämta vatten till byn. Det kan hon göra från en kanot eftersom Arhavwarien är omgärdad av små floder. Samtidigt passar hon på att fiska till sin familj. Caros man jobbar med att plocka palmfrukter som han säljer på marknaden.

Caro har aldrig gått i skolan.

"Att transportera vatten och fiska är allt jag någonsin kunnat", förklarar hon. "Det är så jag alltid har tagit hand om min familj. Våra barn har inte heller gått i skolan. I stället har de hjälpt mig med mitt arbete. Jag har alltid trott att det är det bästa för vår familj, att gå i skolan trodde jag bara var slöseri."

Men när ActionAid kom till Arhavwarien och höll informationsmöten om varför det är viktigt att låta barn gå i skolan gick Caro dit. Trots att hon började inse att skolgång var något hon ville ge sina barn var det inte så enkelt som att bara låta dem börja.

"Min familj har varit helt beroende av att våra barn hjälper till, annars hade vi tjänat för lite pengar och inte klarat oss... Men ActionAid har hjälpt oss med det också! Jag har fått ekonomisk rådgivning så att vi enkelt har kunnat börja tjäna lite mer och börja spara. Det har gjort att vi har råd med skolavgifterna och jag och min man är så stolta över oss själva. Nu vet vi att våra barn kommer att få ett bättre liv."



Caro är glad över att stödet från ActionAid gör det möjligt för henne att betala barnens skolavgifter och på så vis ge dem en bättre framtid.

Viktiga insatser som ditt fadderskap har bidragit till

Det är inte bara vårdcentret i Egbo-Ideh som ditt fadderskap har varit med och bidragit till. Ditt stöd har också hjälpt ActionAid att bygga vårdcenter i Emonu och Arhavwarien som nu står helt färdiga. Vi har även kunnat bygga en marknad med 32 stånd i Ugono, en ny toalett på Umulekeskolan i Ossissa och en brunn så att invånarna i Abautor får tillgång till rent dricksvatten. I Emonu och Ossissa har två kvinnor fått möjlighet att ta mikrolån på 30 000 naira (cirka 1 500 kronor) att investera i sin handel och på så vis öka inkomsterna i sina familjer. Tack!

DELTA

Nyhetsbrev från Nigeria

actionaid

Augusti 2010

Kära fadder!

Det är med stor glädje som vi här kan dela med oss av det allra första nyhetsbrevet från ditt fadderbarnsområde Deltaregionen i Nigeria. I det hoppas jag att du ska få en bra inblick i hur livet ser ut för barnen och deras familjer som du som fadder stödjer, och hur just ditt stöd bidrar till väldigt viktiga, positiva förändringar.

I det här nyhetsbrevet kommer du att träffa bland annat trettonåriga Judith Owonu som nu kan gå i skolan och Alice Ochuko som fått nytt framtidshopp sedan hon har kunnat börja med småskalig handel. Glory Efi delar med sig av sitt nya självförtroende som hon fått av

att vinna en rittävling, självförtroende som påverkat hennes skolgång och gjort att hon lyckats höja sina betyg.

Vi är väldigt glada för ditt fadderskap det är du som gör alla de här förändringarna är möjliga. Tusen tack!

Med varma hälsningar

Toyin Ekpeneidua
Fadderansvarig
ActionAid i Nigeria

Nu kan Judith gå i skolan

Hej! Jag heter Judith Owonu och är 13 år. Jag bor i Arhavwarien med min familj. Min pappa är fiskare, min mamma tar hand om vårt jordbruk och jag har sex syskon. När pappa kommer hem med färsk fisk brukar vi

laga soppa tillsammans.

Det är många barn här i Arhavwarien som inte går i skolan alls för att deras föräldrar inte råd med skolavgifterna. Jag vet andra

tjejer och killar som hoppar av skolan också för att deras föräldrar inte har råd med böcker, papper och pennor så att det blir för svårt för dem att lära sig något på lektionerna.

Därför är jag väldigt glad att det finns svenska faddrar med ActionAid som hjälper oss här. Det är tack vare det som jag kan gå i skolan! När vi samlas för att skriva brev till våra faddrar delar ActionAid ut sådant som vi behöver i skolan. Sedan ActionAid kom hit har jag kunnat lära mig att läsa, skriva och räkna mycket bättre. Nu hoppas jag att fler och fler av mina kompisar också ska kunna gå i skolan.



I sitt klassrum visar Judith upp skolmaterialet hon fått från ActionAid.

Enejude har lärt sig läsa och skriva

Fyrabarnsmamman Enejude är 45 år, men har gått genom hela livet utan att varken kunna läsa eller skriva.



Enejudes barn övar läs- och skrivövningar med sin mamma, som hon lärt sig på vuxenutbildningen med ActionAid.

"Jag ansåg inte att jag behövde det heller", minns Enejude som nu är inskriven i ett utbildningsprogram för vuxna som ActionAid driver i Abuator i fadderbarnsområdet.

"När personal från ActionAid tog kontakt med mig för att berätta om utbildningen och vad jag skulle få lära mig var jag tveksam. Efter en månad gick jag på min första lektion och tyckte att det var svårt. Jag har aldrig gått i skolan tidigare och det är väldigt annorlunda än arbetet som jordbrukare som jag vanligtvis gör."

Men nu känns det annorlunda för Enejude. "Det är spännande att lära sig känna igen siffror och bokstäver och jag får hjälp av mina barn som går i skolan. De rättar mig och hjälper mig hela tiden att bli bättre. Nu ser jag fram emot gå på lektionerna!"

Ett mikrolån har förändrat Alices liv

Alice Ochuko kommer från Umuleke där hon bor med sina sex barn. I hela sitt liv har hon arbetat med att sälja mat, men det har varit svårt eftersom hon aldrig tjänat tillräckligt för att kunna investera ordentligt i sin verksamhet.

"Kvinnorna här kämpar verkligen för att få vardagen att gå ihop. Vi anstränger oss jättemycket för det lokala jordbruket och fisket, och för att få igång småskalig handel i byarna. Men eftersom vi aldrig kunnat investera ordentligt har vi ändå fortsatt vara fattiga. Nu känner jag mig plötsligt som ett levande bevis på att de insatser som ActionAid gjort sedan de kom hit verkligen fungerar. Efter att ActionAid gjort en undersökning med enkäter och diskussionsgrupper blev nämligen jag en av femton kvinnor som valdes ut att få ta ett mikrolån på 30 000 naira (cirka 1 500 kronor). Samtidigt har vi fått utbildning om hur man sköter en liten affär effektivt så att pengarna kommer till så bra användning som möjligt. Jag är så lycklig och tacksam, nu vågar jag tro att livet kommer att bli bra."



"Jag känner mig som ett levande bevis på att ActionAids arbete fungerar", säger Alice. Sina nya kunskaper delar hon med sig av till sina barn.

Det nya vårdcentret i Egbo-Ideh räddar liv

Tack vare ActionAid och stöd från svenska faddrar har samhället Egbo-Ideh fått ett vårdcenter. Tidigare var de 800 familjerna här tvungna att gå 1,5 mil till Okwagbe för att få sjukvård. Det innebar allvarliga problem, t.ex. att mödradödligheten var 50 procent och att sex av tio barn inte överlevde sin första födelsedag. Med det nya vårdcentret har invånarnas hälsa och välmående förbättrats betydligt. Hittills har över 100 invånare fått sjukvård. Drygt 20 kvinnor har genomgått säkra förlossningar och fött friska barn.



Maureen är en av de kvinnor i Egbo-Ideh som genomgått en säker förlossning på det nya vårdcentret.

Nytt jobb - och en frisk nyfödd dotter



Monday Emonia är en av dem som är väldigt glad över det nya vårdcentret. "Nu känns det som om jag kan ta hand om min familj ordentligt", säger han med ett leende. "Allra gladast är jag över att min fru kunde föda vår dotter där utan problem." Vårdcentret är Mondays nya arbetsplats också. "Jag blev erbjuden ett jobb som väktare av ActionAid och tackade ja direkt", berättar han. "Pengarna jag tjänar gör det lättare för min familj att klara sig. Livet har verkligen blivit bättre!"

Glory fick ny skolmotivation

Tioåriga Glory Efi från Ebor Orogun har varit med i ett ActionAid-projekt för att öka medvetenheten om varför utbildning är viktigt. "Jag var med i en rittävling", berättar Glory. "Och jag vann! Men på sätt och vis vann alla, för alla fick grejer vi behöver i skolan som pris. Jag fick en väska, pennor, anteckningsböcker, klocka och sandaler. Nu är det mycket enklare att gå i skolan. Jag kommer ihåg bättre med hjälp av sakerna jag fått från ActionAid. Jag har lyckats höja mina betyg också!"

